



CONSEIL DES ANCIENS DE TROINEX

PROCES - VERBAL

Séance plénière du Conseil des Anciens

Lundi 26 janvier 2026

Salle du Conseil Municipal – Mairie de Troinex

9h30 – 11h30

PV adopté par e-mail

Bureau

Présidente : Janine Berberat

Vice-Président : Jean-Pierre Waefler

Secrétaire-Trésorière : Josiane Magnenat

Responsable « Atelier informatique » : David Baddeley

Responsable « Communication » : Patrick Hess

Responsable « Plateforme Seniors GE » : Jean-François Léger

Responsable « Règlement » : Jean-Marc Siegrist

Membres

Présent.e.s : Mmes Marianne Houriet, Georgette Pugin
MM. José Pittet, Olivier Siegrist, Claude Signorelli

Excusé.e.s : Mme Marie-Christine Fouvry-de Bergen et MM. Philippe Cerutti, Michel Emmert,
Nicolas Muller

Absent.e.s : M. Robert Haldi

ORDRE DU JOUR

1. Accueil et adoption de l'OJ
2. Infos Présidence
3. Infos groupe « Atelier informatique »
4. Infos groupe « Communication »
5. Présentation du dicastère de la mobilité, du patrimoine naturel, de l'agriculture et des espaces verts, de la durabilité et de l'administration communale comprenant les RH et la communication par :
M. Fabrice Calame, Conseiller Administratif
6. Divers

1. Accueil et adoption de l'OJ

Mme Berberat ouvre la séance à 9h30. Elle excuse Mme Fouvry-de-Bergen et MM. Cerutti, Emmert et Muller. Elle souhaite la bienvenue à M. Fabrice Calame, Conseiller Administratif.

L'ordre du jour est accepté sans remarque.

Présidente :

Janine Berberat - tél +41 79 436 80 07 - jaberat@bluewin.ch



2. Infos Présidence

Mme Berberat nous informe :

- Mme Emilie d'Introno-Favier, nouvelle coordinatrice sociale, est entrée en fonction le 12.01.2026.
- Mme Ana Ferrer-Tarolli, architecte communale, a présenté au bureau du CdA l'avancement du projet de la Ferme de la culture. Vous avez reçu le lien de sa présentation pour que vous puissiez consulter en détail les plans et coupes du projet.
- L'adoption des modifications de notre règlement est reportée au mois d'avril.
- La commission « social, culture, jeunesse et sport » du CM a auditionné Mme Berberat et M. Waefler pour mieux connaître le CdA. Ils ont pu constater un intérêt réel des CM. Les conseillers municipaux souhaitent avoir plus d'infos sur nos plénières et la possibilité d'assister à nos séances. Nous reviendrons sur le sujet lors de l'étude de notre règlement.
- Lors de la soirée des vœux du Maire et de l'accueil des nouveaux habitants, le CdA était présent pour se faire connaître. Une seule personne a marqué son intérêt.
- La Résidence des Crêts invite les membres du CM, conjoints, amis et voisins compris, à une conférence de Monsieur Hans Graf sur le thème : « Répondre aux défis du grand âge et en saisir les chances ». La conférence sera suivie d'un apéritif offert par la Table des Crêts. Vous avez trouvé l'invitation à votre place.
- La Jeunesse de Troinex organise un tournoi de jass, suivi d'une fondue le 7 février. Si vous êtes intéressés, n'hésitez pas à vous inscrire, c'est une belle occasion de tournoyer et festoyer ensemble.
- Le 19 janvier Mme Berberat et M. Odier ont été interviewés par Mme Anne-Marie Nicole, rédactrice pour la CH romande de la revue Artiset. Cette revue, très importante en Suisse alémanique, publie un ou deux numéros par année sur la Suisse romande. Le thème de ce N° est de connaître les bonnes pratiques aux niveaux : régional, communal et de quartier. Pour GE, l'article prendra base sur les recommandations de la Plateforme faites aux communes genevoises pour la législature 2025-2030. Mme Nicole, très intéressée par l'existence de notre Conseil, a souhaité connaître l'avis et l'engagement de la Commune de Troinex par rapport à ses recommandations et quelles sont les implications du CdA et la coordination entre les deux entités. La parution est prévue à mi-mars. Vous serez tenus au courant.

3. Groupe « Atelier informatique » (MM. Baddeley & Waefler + MM. Cerutti & Signorelli)

- Ce groupe est composé maintenant des quatre personnes susnommées.
- M. Baddeley a préparé un flyer détaillé des cours proposés dès février prochain. Il espère une diffusion, par la Mairie, ces prochains jours.
Ces cours se dérouleront toutes les deux semaines, à partir du 6 février, le vendredi à 10h et 11h. Deux séances thématiques seront dédiées spécialement à l'informatique et pas seulement à l'utilisation des appareils : le **20 mars à 10h**, séance sur le stockage, sauvegarde et organisation des fichiers, y compris organisation photos. Le **12 juin à 10h**, séance sur la transmission des données et la succession numérique. Ces séances vont être annoncées sur le site de Troinex.
Si cette initiative fonctionne bien, il est envisagé d'autres séances thématiques, dès l'automne.
- Lors de l'audition du CdA par le CM, les conseillers ont manifesté leur intérêt pour cet atelier informatique et admis que cela correspond à un besoin. Ils sont très intéressés et soutiennent cette démarche. Ils sont prêts à nous aider financièrement, si nécessaire.

Présidente :

Janine Berberat - tél +41 79 436 80 07 - jaberat@bluewin.ch



4. Groupe « communication » (M. Hess, responsable)

- Suite au constat partagé par les Autorités communales et le CdA, le groupe s'est essentiellement concentré sur le site web de la Commune. En effet, son utilisation s'avère, pour le moins, complexe et parfois déroutante pour l'utilisateur. Un rapport a été rédigé en juin. Quelques points clés ont été relevés, tels que la classification et la hiérarchisation des données, les rubriques, les problématiques de recherches, l'absence d'un menu déroulant, entre autres.
- M. Hess et son groupe sont toujours prêts à collaborer avec la Mairie pour poursuivre la reconstruction du site, tout en sachant que c'est un gros travail et non pas un « toilettage » à envisager. Il faudrait attaquer les questions de fonds, notamment la porte d'entrée du site. Le groupe espère pouvoir poursuivre ce dossier tout prochainement,
- Ce travail n'est pas qu'une demande du CdA. A l'écoute des Troinésiens lors de manifestations ou lors de séances de sociétés, bien des doléances, des réflexions, des déceptions sont remontées au CdA qui a décidé de créer ce groupe « communications » pour réfléchir comment aborder le sujet, étudier le site d'autres communes (Bernex, Vendœuvres,) pour trouver de meilleures solutions et nous en inspirer pour aller de l'avant.
- Un suivi est aussi en cours pour les autres formes de communications, comme les imprimés, les flyers, le Troimag, etc..
- Mme Berberat souhaiterait que M. Hess puisse être entendu lors de l'avancée du dossier entrepris par la Mairie. M. Calame est d'accord, mais pour l'instant, il y a lieu de conserver la logique constitutionnelle et de garder le contact avec tout le groupe « communication ».

A propos de communication, le service du département de la cohésion sociale souhaiterait que les communes aient un « fil rouge » sur des informations basiques qui seraient reliées à des informations du canton pour uniformiser certaines données. A suivre ...

5. Présentation de M. Fabrice Calame

M. Fabrice Calame, Conseiller Administratif, nous présente son dicastère « **Patrimoine naturel, Agriculture et Espaces verts / Durabilité, Energie, Climat / Mobilité et Transports / Administration et Communication** ».

Tout d'abord, M. Calame précise que, cette formule de « Conseillers Administratifs » à la place d'un maire et de ses adjoints, est nouvelle pour tous. La répartition des dicastères s'est organisée en très bonne entente avec ses collègues.

M. Calame se réfère au Troimag d'octobre 2025, qui résume bien la dynamique du CA et les objectifs envisagés, à mettre en place ces cinq prochaines années, auxquels il faudra ajouter les aléas du quotidien qui pourront apparaître pendant cette période.

• **Patrimoine naturel, Agriculture et Espaces verts :**

M. Calame désirait intégrer le terme « Agriculture » vu la grande surface agricole de Troinex, qu'on oublie parfois. A cela, il faut ajouter « nature et espaces verts » qui font partie de l'aménagement du territoire.



• Durabilité, Energie, Climat :

La gestion des déchets est un sujet important.

- Comment gérer l'énergie sur la commune ?
- Quelle politique sur les questions énergétiques ?
- Questions climatiques en fonction des moyens de Troinex par rapport aux grands enjeux mondiaux.

Pour M. Calame la question de l'eau lui paraît essentielle.

- Episodes pluvieux plus fréquents, qui entraînent des inondations
- En été, alimentation de la Drize par de l'eau du réseau, par manque d'eau !
- Revoir l'enrobé des chemins, en remplaçant le gravier par des matériaux absorbant l'eau, mais adaptés à la mobilité douce et faciles à entretenir.

• Mobilité et Transports :

La Commune continue le travail en cours afin de réduire toujours plus les nuisances dues au trafic de transit et favoriser le passage des Troinésiens sur des cheminements mieux adaptés et mieux sécurisés, tant pour les personnes à mobilité réduite que pour les enfants, les cyclistes, poussettes, marcheurs, etc..

• Administration et Communication :

L'administration et les RH sont des domaines gérés en interne par la Mairie, et les Troinésiens ne devraient pas s'en soucier !

A moyen ou long terme, il serait judicieux de renforcer le personnel, au vu des enjeux et des ambitions de la commune qui envisage de lancer de nouveaux grands projets à développer et, d'autre part, remplacer les personnes qui vont partir à la retraite prochainement.

A l'inverse la communication est un domaine visible par tous. La Mairie continue son travail afin de mieux communiquer, en partenariat avec le CdA.

M. Calame envisage de collaborer avec le CdA sur des réflexions projetées en 2026, notamment :

- Repenser l'aménagement du cimetière : le végétaliser, revoir les cheminements en remplaçant le gravier par un enrobé mieux adapté, installer des bancs, etc..
- Repenser la signalétique dans l'espace public en harmonisant les panneaux (couleur, taille, graphisme,) adapter ces signaux en fonction des changements intervenus depuis leur pose. En collaboration avec la « Mémoire de Troinex », ajouter des panneaux pour des parcours culturels, mémoire, nature.
- Bancs : définir les sites où l'on peut rapidement placer des bancs en fonction de la demande du CdA. Mme Magnenat a fourni un listing avec photos.

M. Charrière et Mme Magnenat ont entrepris un circuit de tout le village pour mieux cerner les priorités. M. Charrière a rédigé un rapport pour la Mairie.

Définir les lieux pour la pose de nouveaux bancs et les inclure dans les futurs projets, comme la Ferme de la culture, la zone « losange » (Fondelle, Saussac, Lullin)

Etudier la pose dans les zones hors « village », comme la zone maraîchère ou la zone Drize, car il y a des contraintes, notamment avoir l'accord des propriétaires des parcelles susceptibles de recevoir ces bancs.

Choisir un modèle de bancs, mieux adapté à la morphologie des utilisateurs.

- Communications et site internet : poursuivre la collaboration entre Mme Reichenbach et le CdA. Revoir la hiérarchie de l'information et la navigation pour mieux trouver les infos !
- A l'étude : une zone de détente pour les chiens.

Présidente :

Janine Berberat - tél +41 79 436 80 07 - jaberat@bluewin.ch



❖ **Réponses aux questions :**

- M. Léger est à disposition pour participer aux réflexions envisagées dans les domaines de la durabilité, l'énergie et le climat.
- M. Signorelli remercie la Mairie pour l'octroi de la subvention pour l'abonnement TPG 2026.
- M. Calame précise que la Mairie étudie la possibilité de subventionner d'autres domaines de mobilité : vélos, abonnement CFF, par exemple.
- M. Olivier Siegrist suggère d'insérer une courte vidéo sur le site communal pour mettre en valeur les balades, visites ou autres curiosités de Troinex : c'est à l'étude.
- M. Pittet regrette que la Mairie n'ait pas précisé que c'est le CdA qui a initié le circuit pédestre présenté par le Troimag.
Il souhaiterait mieux faire connaître le « Cercle d'hommes » de la Paroisse protestante de Troinex-Veyrier, le petit encart paru dans le journal ne lui paraît pas suffisant.
- M. Jean-Marc Siegrist souhaite des bancs mieux adaptés, moins bas, avec accoudoirs, car il est difficile de se relever : c'est à l'étude !
- Mme Houriet signale le manque d'éclairage sur certains axes de la commune, notamment au ch. Lullin (entre Rte de Troinex - Rd-point de Saussac et Saussac – Rd-point Fondelle) = problème de sécurité et de mobilité !
Un plan lumière se met en place au fur et à mesure des travaux entrepris dans la commune, mais il faut réparer déjà ce qui existe, en attendant mieux.
- M. Hess félicite la commune de se pencher sur la signalétique.
Se référer au paragraphe « communications » ci-dessus – page 2
- Mme Pugin souhaiterait un chemin sûr qui relie le quartier des Crêts au centre du village, en évitant la route de Troinex, trop dangereuse.
- Mme Magnenat suggère, mais est-ce utopique (?) d'aménager le chemin des Eclaireurs pour qu'il soit adapté aux personnes à mobilité réduite (déambulateur, chaises roulantes, poussettes). Cet axe permettrait de ne pas emprunter la route de Troinex et ses trottoirs trop étroits, et deviendrait une agréable balade !
- M. Calame s'intéresse aussi à la passerelle qui relie le chemin Sous-le-Crêt (Troinex) à la Commune de Veyrier de l'autre côté du ruisseau des Marais, qui permet de faire une jolie promenade.
- M. Baddeley soulève le problème du passage de nombreux propriétaires de chiens qui empruntent cet itinéraire : Troinex communique avec Veyrier sur ce dossier.
M. Baddeley : y a-t-il une concertation avec les communes qui entourent Troinex pour l'étude de projets communs, du personnel ? Réponse : oui, par ex. le domaine RH = Assistante sociale, agents municipaux ; des réunions ponctuelles sont organisées mais les intérêts ne sont pas toujours les mêmes et les communes ont des priorités ou ambitions qui peuvent être divergentes.
- M. Waepler souhaiterait faire pression auprès des TPG pour l'amélioration de l'horaire du bus 45 entre 12h et 14h.
- Mme Berberat rappelle que pour certains seniors la voiture est très importante pour garder des liens sociaux en cas de perte de mobilité. Limiter le trafic de transit oui, mais ne pas entraver la mobilité pour ceux qui en ont besoin.
- L'éclairage doit être amélioré, par ex au ch. des Eclaireurs, car la lampe de poche avec des béquilles, c'est impossible !
- Le (la) futur(e) archiviste sera-t-il (elle) chargé(e) des archives du CdA (émanation du CM de Troinex), qui doivent être sauvegardées par la Commune et non pas conservées par le (la) Président.e) du CdA ? A réfléchir, mais oui, la commune doit archiver ces documents.



Par rapport à tous les projets envisagés, Mme Berberat se demande s'il y aurait matière à ce que le CdA reçoive un ou des mandat(s) ? Le groupe « Troinex 2030 » du CdA pourrait se réactiver et collaborer pour étudier certains dossiers.

Certains projets sont déjà élaborés, comme celui du cimetière, qui pourrait faire l'objet d'une présentation en plénière, pour consultation. Pour les grands projets pas encore défrichés, comme l'éclairage, l'eau, l'agriculture, M. Calame propose de créer un groupe qui travaillerait sur le domaine durabilité, patrimoine naturel, climat, etc.

A réfléchir, pour des mandats plus précis.

6. **Divers** :

Dans le cadre de la commission « habitat seniors » de La Plateforme, Mme Berberat a eu l'occasion d'entendre la présentation de Mme Emmanuelle Rouxel, ergothérapeute, qui a parlé de la transformation des logements pour pouvoir rester le plus longtemps possible à la maison. Voir CR du bureau du 12.01.26

Cette intervention peut être prescrite par le médecin et remboursée par la LaMal. Mme Berberat propose une audition de cette personne qui s'inscrit dans la mission et les attributions du CdA à la prochaine plénière du 27 avril. Autre sujet, le règlement du CdA et son adoption pour pouvoir le transmettre au Conseil Municipal.

Cette séance sera ouverte aux Conseillers administratifs et à tous les conseillers municipaux qui sont très intéressés par ce sujet.

Grégoire Odier a suggéré que le CdA émette une Newsletter pour pouvoir diffuser certaines infos et augmenter la visibilité du CdA. Mme Berberat lance un appel à ceux qui sont bons dans la rédaction de textes et qui seraient aidés par la Mairie pour la mise en forme et la finalisation de ce document.

Elle lance également un appel à toute personne qui voudrait faire partie du futur atelier sur des réflexions concernant la durabilité, l'énergie, le climat. Elle y participera volontiers, mais pas en tant que responsable. M. Calame est très intéressé également. A suivre ...

Mme Berberat remercie M. Calame pour toutes ses explications et sa disponibilité.

La séance est levée à 11h 20

Josiane Magnenat
Secrétaire

Troinex, le 29.01.2026

Prochaine séance plénière : 27 avril 2026 à 9h 30

Lieu : Mairie de Troinex – salle du Conseil Municipal

Présidente :

Janine Berberat - tél +41 79 436 80 07 - jaberat@bluewin.ch